
INFORME DE COMISARIO 

Quito, 24 de abril del 2007 

Señores 
DATARADIO TELECOMUNICACIONES C.A. 

A continuación sírvase encontrar el análisis de los Estados Financieros correspondientes al periodo 
del 01 de enero al 31 de diciembre del 2006 de la compañía DATARADIO 
TELECOMUNICACIONES C.A. 

ANALISIS FINANCIERO 

4. Solvencia 

IS = Activo Corriente /Pasivo Corriente 
12414.03/ 2173337 
057 = 57% u 

4 

Este índice nos indica que por cada dólar de deuda, la empresa dispone de 0.57 ctvos de dólar 
para cumplir con las obligaciones a corto plazo adquiridas. Manteniéndose dentro de los 
parámetros comparados con el año anterior. 

2. Endeudamiento 

ID = Pasivo Total/Activo Total 
= 21733,37 /86982.58 
= 0,25 = 25% 

El índice de endeudamiento del 25% con relación a los activos totales, nos indica que han sido 
financiados con fondos por los accionistas, calificando un endeudamiento intemo manejable en 
comparación con el año anterior, esto se debe a que la deuda que la empresa mantiene con los 
accionistas esta disminuyendo gradualmente, logrando establecer un nivel aceptable en cuanto a 
sus obligaciones, 

3. Rentabilidad del Patrimonio o Renta Financiera 

Mg.UT = Utilidad Neta/Patrimonio 
= 3263.59 / 65249.21 
= 0,05 = 5%



Este indice nos indica que el Patrimonio de los socios se ha incrementado en este año en un 5% 
en relación al año 2005 este índice nos deja ver que no ha existido un gran aumento tanto en los 
activos fijos propios de la empresa asi como en la construcción de casetas, cerramientos y energía 
eléctrica. 

4. Rentabilidad del Activo Total 

= Utilidad Neta/Activo Total 
= 3263.59 / 88982.58 
= (,04 = 4% 

Este índice del 4% nos indica la rentabilidad que se ha obtenido con relación a los activos totales, 
en relación al año pasado (9%) este valor ha bajado, debido a que no han aumentado en este año 
de una manera considerable el valor de los activos totales. 

5. Rentabilidad Comercial o Margen de Ut. 

Mg.Ut = Ufilidad Neta/Ventas Netas 
3263.59 / 164947 95 
0.02 = 2% u

n
 

Este índice nos muestra el margen de utilidad de este año siendo este del 2% con relación a las 
ventas, si comparamos el índice actual con el del año pasado podemos notar una disminución de! 
mismo ya que el año pasado fue del (4%), lo que demuestra una baja de la rentabilidad de la 
empresa en cuanto a su rentabilidad. 

Para concluir con este informe la compañía Dataradio Telecomunicaciones C.A, continua en el 
mercado con una base importante de clientes activos lo que le permite mantenerse en el mercado 
equilibrio, requiriendo un seguimiento constante de sus accionistas y administradores para mejorar 
el margen de utilidad del próximo año de la empresa ya que no hubo en este año no se ha visto un 
incremento considerable. 

Con la esperanza de que en el año 2007 se logre estabilizar mejor la economía, les deseo una 
mejora sustancial en el desarrollo de la empresa. 

Atentamente, 

    'g/ezo 
SRTA. SANDRA VALAREZO 
CPA: 30923


